

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 11 DE MARZO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

5.ª DIVISION.—Sin novedad.
6.ª DIVISION.—Sin novedad.
8.ª DIVISION.—Asturias.—En el frente de Asturias se han mejorado nuestras posiciones adelantando nuestras líneas después de brillante ataque.

Las bajas sufridas por el enemigo son numerosas.
DIVISION DE AVILA.—Sin novedad.
FRENTE DE GUADALAJARA. — Después de brillante combate se ha roto la resistencia acumulada por el enemigo y se arrolló la línea de fortificación, se ocupó Trijueque, de donde huyeron los rojos ante la impetuosa del ataque.

Abandonó gran cantidad de material y se le tomaron numerosos prisioneros, entre ellos dos oficiales comunistas italianos del «Batallón Garibaldi».

En el sector Norte se ocupó en rápido y hábil avance Veguilla, Monasterio, Cegolludo y Membrillera, habiéndose hecho al enemigo muchas bajas y gran número de prisioneros con armamento.

Por nuestra parte el número de bajas es reducidísimo.
DIVISION REFORZADA DE MADRID.—Un nuevo ataque a la Ciudad Universitaria tuvo el fracaso de todos los anteriores, castigándose duramente al enemigo, que se retiró con grandes pérdidas.

EJERCITO DEL SUR

El temporal reinante en Andalucía, imposibilitó las operaciones, rechazándose en diferentes sectores durante la noche algunos ataques del enemigo a las posiciones ocupadas.

Se confirma por los prisioneros evadidos del campo enemigo, que pasan de mil las bajas sufridas por los rojos en los combates habidos en el sector de Córdoba.

Salamanca, 11 de marzo de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

LA JORNADA MILITAR DE AYER

En los tres sectores del frente de Guadajara se realizaron importantes avances

Sevilla 11 (23'45).—Durante la jornada de hoy las tropas nacionalistas que operan en Asturias han realizado importantes operaciones.

Prosiguiendo su avance ocuparon nuevas posiciones y castigaron duramente al enemigo.

Tres batallones de milicianos denominados «A. Vayo», «Pérez Aguas» y «Acción Vasca», quedaron destruidos por el ímpetu de los nacionales.

Las columnas que operan en la provincia de Guadajara también continuaron su formidable ofensiva ocupando las de un flanco, Cegolludo, Membrillera, Veguilla y Monasterio.

Otra columna que avanza por la carretera general de Aragón ocupó brillantemente Trijueque, avanzando después varios kilómetros en dirección a la capital de la provincia.

También las fuerzas del flanco izquierdo abandonaron Brihuega, ocupada el día anterior y continuaron su progresión de avance, estando se-

gún las noticias recibidas, a la altura de Palacio Barra.

En todos los sectores la derrota de los rojos ha sido estruendosa, dejando en el campo muchas bajas y material y cogiéndoseles numerosos prisioneros.

A pesar del mal tiempo sigue el avance en los tres sectores en que ha sido dividido este frente.

En Madrid el enemigo repitió uno de sus descabellados intentos de ataque sobre la Ciudad Universitaria. Fué rechazado con grandes pérdidas.

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Un llamamiento a la provincia a favor de Madrid

El Excmo. Sr. Gobernador general del Estado español, que desde que tomó posesión de su cargo ha demostrado gran interés, por todos los problemas que afectan a aquel Departamento y de una manera singular por los asuntos benéficos, no podía olvidar el problema que se plantearía al tomar Madrid, por haber sido asolados todos los hogares por las hordas marxistas. Estando próxima la fecha de la entrada de nuestras tropas en la capital de España, llegará el momento de reintegrar a sus hogares a gran número de personas que la guerra ha concentrado en dicha capital. Para la evacuación de todo este personal, se precisará aparte de su manutención, mantas, sabanas, ropas, etc. que en la actualidad no se pueden adquirir por estar todas las fábricas requisadas para el Ejército. Este Gobierno siguiendo las normas dadas por la superioridad, hace un llamamiento a todos los cacereños, que tan grandes muestras de patriotismo han dado en cuantas ocasiones se ha solicitado su concurso, para que prescinden de una manta por cada familia, que servirá para aliviar la triste situación en que han quedado tantos desgraciados a quienes la guerra asoló su hogar, dejándole en la mayor miseria. Las prendas que cada vecino piense dar, las entregarán en las alcaldías de sus respectivos municipios quienes vendrán obligados a remitirlas todos los sábados al señor alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, mediante una relación duplicada en las que se haga constar los nombres de los donantes y prendas que cada uno entrega. Los señores alcaldes tan luego reciban el Boletín Oficial donde se inserte esta circular, la publicarán por los medios que tengan por costumbre e invitarán a sus habitantes para que contribuyan a esta obra de caridad, entregando cada familia lo que buenamente pueda, y con ello a la vez que cumpfen con ese deber moral, contribuirán al engrandecimiento de la Patria.

Así lo espera vuestro gobernador que os envía un saludo.

Cáceres, 9 de marzo de 1937.—El Gobernador civil Leopoldo Sousa.



EL SEÑOR

Don Angel Rodríguez Pérez

Maestro de Primera Enseñanza

Cabo del 6.º Batallón del Regimiento de Infantería de Argel n.º 27

Murió gloriosamente por Dios y por España a los veintitrés años de edad, el día 25 de febrero de 1937

En el Frente de Madrid, Cerabanchel Bajo

R. I. P.

Sus afligidos padres don Angel Rodríguez Bermejo y doña Pilar Pérez Chamorro; sus hermanos don Dionisio, don Felipe, don Juan Gabriel y don Reyes; sus tíos doña Valentina Pérez Chamorro, doña Luisa Manrique, don Gabriel Rodríguez Bermejo y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Información nacional

El cabecilla rojo Miajas ha trasladado su cuartel general a Chinchón, donde ha acumulado gran cantidad de material bélico

Mientras tanto no dejan de transportar, durante la noche, el armamento desde Madrid a Valencia

NUEVO SECRETARIO DE GUERRA DEL GOBIERNO ROJO

Valencia.—En la «Gaceta Oficial» se ha publicado un decreto nombrando secretario del ministerio de la Guerra a un empleado de Telégrafos, de no muy limpia historia, apellidado Nestal.

UN DIPUTADO FRANCÉS FORMA PARTE DE LOS TRIBUNALES POPULARES

Valencia.—Se asegura que el diputado comunista del parlamento francés, André Martí, delegado del «Komintern» en la España roja, forma parte de los tribunales de guerra de Valencia, en los que ordena el fusilamiento de los milicianos que se niegan a marchar al frente.

ARRECIAN LAS LLAMADAS ANGSTIOSAS DE LAS RADIOS MARXISTAS

Madrid.—Las radios rojas de Madrid arrecian en sus llamadas angustiosas y en las últimas jornadas lo hacían de una forma desacostumbrada.

Insistentemente decían: «Madrid se pierde y con ella la guerra».

Aconsejaban a los milicianos y a la población civil que hiciesen de Madrid una nueva Numancia prefiriendo morir antes que rendirse.

BOMBARDEOS DE MADRID

Londres.—La agencia «United Press» informa que la artillería nacional que opera en el frente de Madrid bombardeó algunos sectores de la capital, donde se estaban efectuando concentraciones de fuerzas marxistas procedentes de la última movilización decretada por Miajas.

A los reclutados se les entregaba una manta y el armamento e inmediatamente, sin otra preparación ni uniforme, se les enviaba al frente.

DEL FRENTE DE GUADALAJARA

Sigüenza.—Un corresponsal de la emisora Radio-Verdad informa que los avances de los legionarios

nacionales continuaron en la provincia de Guadalajara.

Las columnas, a pesar del mal tiempo, vencen la resistencia del enemigo, muchas de cuyas trincheras tienen que tomar a la bayoneta.

Toma parte activísima en estas operaciones la Caballería.

A las treinta y seis horas de haber iniciado el avance las columnas del heróico general Moscardó estaban a 52 kilómetros de su punto de partida, pues han operado a una velocidad sin precedente, máxime teniendo en cuenta que han tenido que combatir kilómetro por kilómetro.

El tiempo es malísimo pero ello no impide que la aviación despliegue una gran actividad bombardeando intensamente, en unión de la artillería, las posiciones de la retaguardia marxista.

MIAJAS SE PREVIENE

Madrid.—Asegúrase que Miajas ha ordenado a los milicianos la construcción de nuevas fortificaciones a 15 kilómetros al sureste de la capital y a 60 kilómetros al Este.

SOBRE EL APRESAMIENTO DEL «MAR CANTABRICO»

Salamanca.—Al Cuartel general del Generalísimo ha llegado el «report» sobre la captura del «Mar Cantábrico» por los barcos de la escuadra nacional.

DECLARACIONES DE LOS PRISIONEROS

Burgos.—Los prisioneros hechos a los rojos en los últimos combates declaran que entre los milicianos rojos va aumentando la creencia de su inutilidad para defender la capital madrileña.

SIGUE EL TRANSPORTE DE MATERIAL BELICO PARA VALENCIA

Talavera de la Reina.—Los rojos continúan verificando el transporte de material bélico desde Madrid a Valencia, aprovechando la obscuridad de la noche.

NUEVOS PRISIONEROS DEL REGIMIENTO «DIMITROFF»

Salamanca.—Los legionarios han apresado más milicianos rojos per-

tenecientes al batallón «Alicante Rojo» del regimiento «Dimitroff».

Todos coinciden en decir que la desmoralización en el campo rojo es enorme y que se espera la pronta victoria de las armas nacionalistas para que termine el caos actual.

Agregan que los oficiales soviéticos para evitar las deserciones infunden miedo a milicianos y soldados diciéndoles que en la zona nacionalista se les fusilará.

CURIOSOS DETALLES DE LA OCUPACION DE BRIHUEGA

Algora.—El corresponsal especial de Radio-Verdad comunica interesantes detalles acerca de la ocupación de Brihuega por las fuerzas nacionales.

La ocupación se verificó en las primeras horas de la madrugada por sorpresa.

Las columnas nacionales cercaron la ciudad, cuyas calles estaban casi abandonadas pues los batallones rojos que tenían que defenderla no esperaban el ataque, toda vez que se les había hecho creer por sus mandos que los nacionalistas estaban todavía a 30 kilómetros de distancia.

Los legionarios capturaron inmediatamente a los centinelas, los que les enseñaron la residencia del comandante militar del lugar.

El jefe de las fuerzas rojas fué apresado todavía en calzoncillos, pues había estado durmiendo.

De los milicianos rojos unos 200 se rindieron y los otros escaparon aprovechando la obscuridad y la niebla.

En la habitación del comandante marxista fueron encontradas 25.000 pesetas en pata; diversas joyas, 30 botellas de champán, cajas de puros, libros pornográficos y dos cartas una de las cuales dirigida a la Junta Directiva de las juventudes comunistas de Valencia, decía entre otras cosas lo siguiente:

«Esta situación es de todo punto insostenible. Nadie obedece mis órdenes. Lo único que hacen estas fieras que habéis puesto a mis órdenes, en su mayoría anarquistas, es robar todo lo que pueden y dormir.

Los milicianos están indignados por las malas comidas y ya nadie quiere comer el rancho.

Ayer se produjo un altercado entre ellos, la cosa subió a mayores y hubo tiros, resultando dos muertos y cuatro heridos. «Afortunadamente» son todos anarquistas.

Tampoco dejéis de mandar municiones y sería conveniente indicárais al Estado Mayor que no envíe más milicianos internacionales, pues son los peores criminales que he visto en mi vida. Convencidos de que no servimos para nada, dicen que cuando «ellos» hayan ganado la guerra harán una rigurosa limpieza.

Creo que si nos descuidamos se van a hacer los amos del cotarro».

Eso decía el comandante marxista en su carta y no necesita de otros comentarios.—(Radio-Verdad.)

MIAJAS TRASLADA SU CUARTEL GENERAL A CHINCHON

Berlín.—Por informes fidedignos sábese que el cabecilla rojo Miajas ha trasladado su Cuartel general a Chinchón.

También ha llevado a dicho punto grandes cantidades de material de guerra.

BOMBARDEO DEL PUERTO DE BARCELONA

Salamanca.—Los aviones nacionales han bombardeado con gran eficacia el puerto rojo de Barcelona.

PROHIBEN LAS MANIFESTACIONES EN MADRID

Avila.—Se tienen informes de que después de los últimos combates ha sido tal la desmoralización en Madrid que la población celebró grandes manifestaciones de protesta.

La Junta delegada de defensa ha publicado una orden en la que para impedir la formación de manifestaciones, se prohíben los grupos de más de tres personas.

¿EL GOBIERNO ROJO EN BARCELONA?

Barcelona.—Han circulado rumores de que el gobierno de Largo Caballero se ha trasladado a Barcelona.

Cuando se supo la noticia se iniciaron manifestaciones gritando «Muera el gobierno de Valencia».

Los manifestantes, que se dirigieron ante el Palacio de la Generalidad, fueron disueltos a tiros.

LECTOR: Si eres combatiente

por España no tires este periódico; dálo a leer a tus

compañeros o léeselo tú.

Banco de España de Cáceres

Canje de billetes

Se pone en conocimiento del público que, a partir del día 15 del corriente mes de marzo, se procederá por esta Sucursal al canje de los actuales billetes en circulación de las series de 100, 50 y 25 pesetas por los de la nueva emisión, fechada en Burgos en 21 de noviembre de 1935.

El servicio de canje se realizará de cuatro a ocho de la tarde, los días laborables, y, agotado el límite de tiempo, se suspenderá dicho servicio, cerrándose las ventanillas destinadas a tal fin, aun cuando haya público en el local.

Cáceres, 11 de marzo de 1936. secretario, PRUDENCIO PITA DARIAS.

Assicurazioni Generali de Trieste

Sociedad Anónima Italiana de Seguros

FUNDADA EN 1831

ASSICURAZIONI GENERALI DE TRIESTE ha establecido las oficinas provisionales de su Dirección General para España, en Sevilla—Santo Tomás, 17,—a donde pueden dirigirse todas las comunicaciones destinadas a esta Compañía.

La indicada Dirección General ruega a todos sus asegurados y rentistas por pólizas emitidas en España, que le den a conocer las señas de su actual residencia, a fin de que pueda cursar oportunamente las comunicaciones que la Compañía deba dirigirles.

Para Bocadillos La Mallorquina

Con los bocadillos sorpresa y popular Viena a la manteca de jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tueros. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno. Varios de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Expona, 4 Teléfono, 266

DE LA GUERRA EN EL MAR

El patrón "Paulita" de Moguer nos cuenta su estancia de cinco meses prisionero de los rojos

I

EL PERSONAJE

El patrón «Paulita» cuenta ochenta años, de ellos sesenta y cinco pasados sobre las olas embarcado en cascarones de madera, sucedáneos de aquellas «Pinta» y «Niña» nacidas en lo sastilleros del Tinto. Se llama Francisco de Paula Walls, pero no preguntéis así por él pues creo que hasta él mismo ignora su verdadera hoja del registro civil, tiene consagrado por los años años el nombre de lucha y vientos: «Paulita». Pequeñito, cejino, de hablar pintoresco y bamboleantes andares, es un verdadero lobo de cabotaje. He aquí el protagonista de la página de guerra que voy a narrar y que por unos momentos os recordará los episodios que tan magistralmente contaba Julio Verne y que hicieron nubes tras delicias en horas infantiles.

DA.—AL PAIRO —

Noche de agosto sobre las tranquilas aguas del golfo de Cádiz. Pero noche sin luna; proa a la barra de Huelva avanza graciosamente un palebot con todo el trapo al viento: es el «San Luis» con su patrón «Paulita» que regresa de puertos africanos donde presenció los primeros momentos de la gloriosa cruzada.

«Paulita» junto a la caña del timón, se arrascaba la barbilla con gesto de incertidumbre. Era la primera vez que le pasaba «aquello» y «aquello» era lo más terrible para un hombre de mar, en la mar.

—¡Que me he perdido, rechicote! ¡Que no sé donde estoy, remotón! ¡Que me trague un escobén cabeza abajo si at'no si voy para adentro o para el diablo! ¡Tú, ciñete más al viento! ¡Da'e a babor! ¡Orza a la banda! ¡Arria el foque! Pero, maltrato sea el rape con papas; ¿dónde estamos nosotros vamos a ver? ¡Qué vamos a ver si está todo más negro que una sentina sin baldear!... Pues lo vamos a ver. ¡Abajo todo el trapo! ¡Un rezón a proa y otro a popa! ¡Cuánta agua tenemos?

—Cinco brazas,—gritó una voz a proa.

—Pues dar fondo.

El «San Luis» cabeceó un poco al abatirse el velamen; chapotearon las anclas al hundirse y el barco—de sus buenas ochenta toneladas de arque—quedó inmóvil, balanceándose sobre las tranquilas aguas.

Y era que «Paulita» llevaba ya siete horas de navegar rumbo a Huelva y sus pupilas acostumbradas a otear las inmensidades marítimas, no habían recogido los haces luminosos de los faros de Chipiona. Sanlúcar. El Picacho y el Rompido, que

durante tantos años, fielmente, escrupulosamente, exactamente, le habían saludado en sus singladuras nocturnas, dándole el buen camino. Sobre todo el del Picacho, que con sus relámpagos parecía decirle:

—Animo «Paulita»: que aquí está la tierra de Moguer, tu tierra que te sa'uda por mi conducto; corta el vuelo a tu nave y avante flojo; aquí está la barra, aquí la enfilación...

Y «Paulita», gracias al amigo Faro, adentraba en barco por el Canal del Padre Santo, sin la menor vacilación. Pero aquella noche todo era obscuridad. Los faros estaban ciegos. ¿Iba a estrellarse contra la playa de Marragon? ¿iba a embarrancar en el Manto?

—¡Se acabó! L'istos para la vuelta afuera! Proa al Sur; todo el timón a estribor y cuando sa'ga el sol entraremos.

Y el «San Luis» estuvo voltejeando hasta que hubo luz, lo cual trajo al buen «Paulita» dos sorpresas. Una, que estaba a dos millas de la entrada de la barra—¡de buena escapamos repapalugo!—otra, que a todo «gas» avanzaba sobre él una mole gris, muy larga, que parecía un delfín enfurecido.

—¡Nos ha...! (no puede transcribirse la palabrota que profirió «Paulita»).

El destructor que avanzaba tenía izado en el trinquete un trapo rojo; en el mesana el gallardete de guerra; y en el castillete de proa la bandera tricolor. Esto le vió «Paulita» pero también vió que un cañón de tiro rápido que llevaba el barquito aquel a proa giraba sobre su cureña de una manera poco amistosa, hasta que su punto demiraba enfilaba el eje del casco del «San Luis».

Una voz surgió potente a través de un megáfono desde la torreta de mando del destructor.

—¡Al pairo! ¡Y quietos!

—¡Qué bien maniobró el «San Luis»! ¡Cómo respondió a su tradición marinera! No había acabado el del megáfono y ya estaba el velero libre de trapos y más quieto que una boya.

Paró máquinas el destructor y se pegó al velero por estribor; cayó una esca'a.

—¡Patrón! (el del megáfono).

—Presente.

—Que suban los hombres con el petate y tú el último. Vamos, deprisa.

Ni cinco minutos duró el transbordo.

—¿De dónde se viene?

—De Ceuta para Huelva, en lastre.

—B'en.

Funcionó el telégrafo de máquinas:

el destructor retendió. Oí'a a petróleo intensamente.

—Cia—dijo el telegrafo.

Y el barco retrocedi óseparándose del «San Luis» el cual en aquellos momentos se encontraba al parecer en la misma línea de enfilación del canal, marcado por unas bayas rojas.

UNA FAENA QUE SALE AL REVES

Un «punto» muy galoneado que quería ser remedo de un oficial de Marina y que trascendía a cabo de mar ascendido por el sistema rápido marxista le dió un go'pe a «Paulita» y le dijo:

—Ahora verán esos cochinos fascistas si servimos o no vamos a «embotellar» a Huelva.

—¿Usted cree?

—De «tú», camarada. Ya lo verás. Lo siento por el barquito, parece bueno ¿eh? algo viejo—pero sirve para lo que queremos.

Primera pieza. Dos diparos en la línea de flotación. ¡Fuego!

¡Pam, pam! Humo picante en los ojos y el «San Luis», partido en dos que se hunde, quedando tumbado sobre la banda, de babor entre las bayas del canal.

—¡Ya está! que radiografien al camarada Prieto que Huelva está comunicado. ¡Viva Rusia!

—¡Vivaaaa!

—¡Vi.....!

No terminó de proferir el nuevo viva, porque en aquel momento el vigía gritó algo más importante por el momento.

—¡Aeroplanos a sotarento!

Confusión, voces de mando, carreras, tronpiones, héroes que caen de cabeza por las escotillas; todas las válvulas abiertas; carrera loca sobre el mar y las alas nacionales avanzando avanzando... un avión... dos... ¡una escuadrilla! Tableteo de tiro rápido, bordeando los aparatos, se abrían unas flores blancas, como de algodón. «Paulita» se apercibió entonces de que a una milla por fuera estaba un crucero disparando con los antiaéreos, pero a toda marcha también... por si las moscas.

Un surtidor de agua y una explosión formidable entre los dos barcos. Otra; otra que oculta al crucero. Pasaron los aviones. ¡Que vuelven y arrear! ¡Cada quisque por su lado! El crucero para el sur; el destructor hacia el estrecho y... «Paulita» a tumbarse en sus «coy» impertérrito.

—Rebomba; esto es divertido aunque algo expuesto; pero estos tijos d' s'razados de marinos son más brutos que un grumete recién embarcado. ¿Pues no creen que han embotellado el puerto? Claro, vieron a un pobre barco entre las bajas y ¡zas! taponado el canal ¡Ja, ja, ja!

Porque «Paulita», viejo corredor de las aguas históricas del Tinto y Odiel, se había apercibido de que aquellas bayas era una «pega» ¡Por eso no había faros en la noche, ni luces de enfilación! Pero la aventura tenía mal cariz. ¿adonde lo llevaban? menos mal que él era hombre precavido. Y de entre camisa y pecho extrajo una vieja cartera con su pacotilla, quince mil reales. Pero en Moguer, ¿qué pensarían? ¡Bah! Ya capearía el temporal. ¡A dormir!

Y se quedó como un bendito, en el «coy» perfumado por el petróleo arrullado por el bordoneo de los motores y mecido por sus antiguas amigas las olas.

AURELIO ALVAREZ JUSUE

En Moguer año de la victoria.

Nota del autor.—Esta información que es muy curiosa, es exclusiva para EXTREMADURA por propio deseo del patrón «Paulita».

El alma primero

Perdona lector si rompo el silencio de una vida joven para enfrentarme contigo desde las columnas de EXTREMADURA tu querido diario, pero es el caso, que encontrándome en una cama del hospital del Requeté de Cáceres, me desperté hoy lleno de alegría y quiero comunicarte los motivos de la misma, para que vosotros podáis también gozar de ella si queréis, pues es muy fácil alcanzarla.

¡Hospital del Requeté de Cáceres en donde con tanto cariño e inteligencia se cuidan los cuerpos maitrechos por el plomo enemigo! Qué constancia y qué desvelos los de tu querido director, qué ternura de padre la suya, qué sonrisa de agradecimiento en los rostros de los heridos.

Pero aún hay más; porque si los heridos tienen un padre en su director, también encuentran todos los desvelos de una madre cariñosa en la sol'itud y cuidados de las Siervas de María, que con tanto entusiasmo se consagraron desde el primer día en la patriótica labor, que si antes que promesa hoy gracias a tantos sacrificios y desvelos es una realidad. ¡Bendito sea hospital querido!

Pero si mil veces te bendice, desde hoy tendrás que añadir a mis bendiciones de profano, una bendición más excelsa y elocuente, la bendición del Cielo, porque en tu recinto ya no son sólo los cuerpos los que hayan remedio para sus males, sino también el alma.

Si lector si nosotros los requetés heridos tenemos por la gracia de Dios, ejercicios espirituales, y nos aprestamos a curar las heridas de nuestra alma con un anhelo mucho mayor que si de heridas del cuerpo se tratase. Esa y no otra es la causa de mi alegría de esta mañana.

¡El alma es lo primero!

De qué nos sirve valvar el cuerpo si perdemos el alma! Por eso también por salvar el alma de la generaciones futuras nos vamos al frente. Dios lo quiere y los requetés lo hacemos.

¡El alma es lo primero! ¡Requetés! ¡Firmes!

UN REQUETÉ HERIDO

I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf. 170

SE VENDE

un mostrador con fuente en el centro para el agua, estantería y dos vitrinas, un juego de «Rana», una fresquera y una máquina para trincar fiambres.

Informes en Cuesta de Aldana, n.º 9.

Casa Labiana

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

Ultramarinos, Loza y Cristal Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, núm. 6.

Teléfono, núm. 28

Minerva S. A.

Compañía Española de Seguros Generales

Avenida Conde Peñalver, núm. 22.—MADRID

Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas.

Subdirector en Extremadura:

José Fernández López

Canalejas, 4.—CACERES

Apartado 42



El Arzobispo de Burgos afirma que están excomulgados los católicos vascos aliados con los "sin Dios"

«Están engañados con la promesa de una independencia, que aun en la hipótesis de su triunfo, no podrían conseguir, puesto que se opone a los principios e intenciones de los «sin Dios y sin Patria»

El arzobispo de Burgos, en Carta pastoral que dirige a los fieles con motivo de la Cuaresma, expresa graves palabras aplicables a los separatistas vascos, que, llamándose cristianos y católicos, so pretexto de conseguir una ilusoria independencia, se han aliado con los eternos enemigos de Dios.

Glosa el prelado la Epístola de San Pablo a los Corintios, en el trozo que dice: «NO QUERAIS JUNTAROS EN YUGO CON LOS INFIELES; PORQUE, ¿QUE TIENE QUE VER LA SANTIDAD CON LA INIQUIDAD, Y QUE COMPAÑIA PUEDE HABER ENTRE LA LUZ Y LAS TINIEBLAS? ¿O QUE CONCORDIA ENTRE CRISTO Y BELIAL? ¿O QUE PARTE TIENE EL FIEL CON EL INFIEL?» Palabras de extraordinaria y exacta aplicación al caso de los separatistas vascos, que se llaman a sí mismo católicos. Y afirma el arzobispo de Burgos:

«¿No vemos y lamentamos hoy mismo que muchos que se jactan de cristianos y cumplidores de tales, hasta sacerdotes y religiosos, olvidando todas las normas y leyes de la Iglesia, conviven, ayudan, se suman a los excomulgados y hacen causa común con ellos, con los «sin Dios» y sin religión, y con el afán de destruir todo cuanto se relaciona con ella, con los que tienen como dogma fundamental de su doctrina el hacer desaparecer toda religión, principalmente la católica, pues en su lenguaje, dicen, es el narcótico que impide progresar a los pueblos y los hace esclavos del clero?

Es verdaderamente inconcebible que sabiendo todo esto y habiendo visto cómo lo han puesto en práctica esas sectas abominables, donde quiera que

ha llegado su poder, con la destrucción de templos, asesinatos y martirios de obispos, sacerdotes, religiosos, religiosas y fieles; sabiendo que los masones y pertenecientes a las sectas secretas están excomulgados por los Pontífices y no sólo los afiliados a ellas, sino los simpatizantes, los fautores, los que les apoyan e prestan ayuda, todavía cooperen con ellos en inicuo contubernio.

ESTAN EXCOMULGADOS —

De lo cual claramente se deduce que ESTAN EXCOMULGADOS LOS QUE ASI LES FAVORECEN y, sin embargo, por ignorancia o por una ceguera más que culpable, en personas que tienen la obligación de saber el alcance y gravedad de estas cosas, no se retraen de prestar una ayuda tan directa que llega a exponer la vida misma y tiene en menos la pena eclesiástica más grande, usando de los sacramentos, los que no pueden hacerlo.

Y no vale el uso de la falacia de que no apoyan las ideas de los excomulgados, sino la defensa de intereses políticos lícitos; porque lo que primaria y principalmente se ventila es el triunfo de la masonería y comunismo, de la política persecutoria de la religión y de la Iglesia; POLITICA QUE TIENE ENGANADOS A ESOS INFELICES CON LA PROMESA DE UNA INDEPENDENCIA QUE, AUN EN LA HIPOTESIS DE SU TRIUNFO, NO PODRIAN CONSEGUIR, PUESTO QUE SE OPONE A LOS PRINCIPIOS E INTENCIONES DE LOS «SIN DIOS Y SIN PATRIA».

A más de que conocido es el axioma: «No se puede obrar mal por conseguir un bien».

Recapaciten y piensen los que se hallen en estas circunstancias, en el cúmulo de pecados con que están abrumando su conciencia al recibir y administrar los sacramentos en el estado en que se hallan y las gravísimas responsabilidades que contraen por tantas muertes, asesinatos, sacrificios y crímenes de todo género que ora por ellos mismos, ora con su apoyo y amparo se cometen, sin esperanza fundada de conseguir su ilusión, antes por el contrario, esponiéndose a perderlo todo, para reconocer el engaño de que han sido víctimas, cuando no haya remedio.»

La muralla de los Pirineos

Así titula Raymond Recouly en «Gringoire», y la compara a la muralla de China por su infranqueabilidad.

Es una cuestión que comienza a preocupar a gran parte de la Prensa francesa, contrastando—como dice este escritor—con «la libertad y absoluta facilidad de comunicaciones hacia el Este, como si las aduanas estuvieran abolidas de hecho.»

Efectivamente, las comunicaciones terrestres de Portugal con Europa están prácticamente anuladas.

Y añade: «Si se tratara de un pueblo contagioso y pestífero, no obraríamos de otro modo. Lo más asombroso es que, en efecto, el contagio y la peste existen; pero es en la España roja. Allí donde nuestro Gobierno, por el contrario, no quiere tomar especie alguna de precauciones. El ferrocarril está cortado. Los viajeros—los hay a pesar de todo—deben hacer a pie el trayecto de Hendaya a Irún, de la estación francesa a la española. Con Irún y toda la zona fronteriza, tomadas por las fuerzas nacionales a mediados del verano pasado, hace ya siete meses que persiste esta situación extraordinaria e increíble. Se decidió, por fin, restablecer la correspondencia postal, no sin grandes

vacilaciones y molestias. Durante varias semanas, las cartas de Francia destinadas a la España blanca, eran encaminadas, con pérdida de diez días, hacia la España roja; la violación de este secreto, por la falta exclusiva de los agentes franceses, peligraba de hacer fusilar a millares de víctimas, como si no se hubieran asesinado ya bastantes.»

La cuestión comercial preocupa a f dice: «Cortadas las comunicaciones de este modo, toda la España sometida a Franco, o sea las tres cuartas partes de la Península, se halla privada de todo contacto con Francia. Nada nuestro pasa: productos, mercancías de todas clases, libros, periódicos, etc. Esa España en guerra tiene necesidades múltiples y variadas.» Sería natural que se dirigieran a Francia, su vecina, para satisfacerlas. ¿Somos tan prósperos y ricos, nuestra balanza comercial es tan buena, que nos permita desear tan fructíferos beneficios?»

«Acabo de recorrer en «auto» toda esta zona desde la frontera a Salamanca, cuartel general de Franco. Por todas partes he encontrado orden, disciplina, tranquilidad, paz. Y lo que además he encontrado, es la confianza en la victoria, una confianza inquebrantable.»

ALMACEN DE COLONIALES

— DE —

Manuel Rodríguez Ramirez

Carretera de Salamanca

TELEFONO, 251.

CACERES

DE LOS PUEBLOS

Valdemorales

UNA COMIDA A LOS NIÑOS POBRES Y FAMILIAS NECESITADAS

Las falangistas de este pueblo han dado una comida, servida por ellas mismas, a las familias necesitadas y niños pobres de la localidad, que perdieron las autoridades.

El acto transcurrió con el mayor orden y entusiasmo.

Antes de empezar la comida, la jefe falangista, doña María Sauce Corcho, hizo uso de la palabra, diciendo: Camaradas: Cuatro frases voy a deciros nada más; pero estas frases mías serán sencillas y cariñosas; sencillas, por ser mi inteligencia pobre, y cariñosas, por ser dirigidas a los seres más necesitados de este pueblo.

En estos momentos siento gran satisfacción y alegría, porque, como veís, vamos a realizar un acto que, si queréis considerarlo insignificante materialmente, sin embargo, con-

siderarle grande, muy grande, por ser de caridad y cariño, que es lo que quiere nuestra institución, la Falange; dar consuelo al desvalido, caridad al desdichado, etc.

La comida que vamos a dar a algunos niños y familias necesitadas es pobre, desde luego, porque pobre es el pueblo. Yo hubiera querido daros, aunque fuera modesta, una comida todos los días, o sea más a menudo, para haber podido llevar alegría a vuestros hogares y hacer un poco más agradable la vida, ya que, por carecer de medios de subsistencias, se os hace más penosa.

Las falangistas mis camaradas y yo, hemos puesto nuestro mayor interés en esta obra. Sin embargo, ya nos reuniremos otra vez como hermanos y todos juntos contribuiremos y pondremos nuestro mayor entusiasmo para que nuestra España sea una, grande y libre, y enaltecer a nuestra querida y amada Patria.

¡Viva el generalísimo Franco! ¡Arriba España! ¡Viva nuestro Ejército salvador!

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 258. CACERES

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres	Madrid.
»	Ceclavín por Alcántara.
»	Plasencia.
»	Trujillo.
Trujillo	Logrosan.
»	Navalmoral de la Mata.
»	Mérida.
»	Don Berito.

Oficina:

Margallo, 56. — Teléfono, 310
CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA
CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

LA OPERACIÓN DEL GENERAL

Tres batallones rojos destrozados completamente en Asturias por nuestras tropas.-En la provincia de Guadalajara se continuó el avance hacia la capital, habiéndose ocupado Cogolludo, Membrillera, Veguilla y Monasterio

Sevilla, 11 (10 n.)—Buenas noches, señores. Empezaré diciendo con el proverbio castellano que dice: «el que no se conforma es porque no quiere».

Así los dirigentes marxistas siguen comunicando solemnemente a los borregos de las banderas para ver si así logran mantenerse a un nivel un poco decente. Pero ni por ahí siquiera. No se puede reanimar al que no tiene cura y los marxistas borregos están en el último grado de la enfermedad. Sólo un milagro podría salvarlos, pero no es posible el milagro con los marxistas porque es algo que encierra imposibilidad metafísica.

Todos saben cuáles han sido los avances de nuestras tropas en el sector de Guadalajara. Pero esos sinvergüenzas y cínicos, dicen como siempre: «Las tropas leales en el sector de Guadalajara han tenido que hacer un pequeño repliegue de unos cuantos metros para ocupar mejores posiciones».

Naturalmente; han sido sólo unos cuantos metros. Lo menos cincuenta mil. Cosa de poco. Pero el caso es que siguen diciendo:

«Esta retirada ha sido ordenada por el mando sin sufrir ni una sola baja.»

¡Qué tics más bárbaros! Sólo ellos han podido llevar a cabo esta retirada en forma tal. Cosas de Mijajas. Mijajas es el tío más grande que hay para esto. Las organiza formidablemente y luego dice que lo hace para ocupar posiciones más seguras y más ventajosas. Lo viene diciendo desde que empezó a mandar las tropas.

Y así estamos. Pero no tenemos hombres. Las bajas que hemos sufrido han quedado nuestras fuerzas diezadas completamente. Eso dicen los marxistas.

En unas declaraciones que hacen hoy dicen: «Un marinero que se ha pasado a nuestras líneas en Bilbao ha manifestado que si se hiciera una ofensiva fuerte sobre los facciosos estos no resistirían porque no tienen apenas hombres».

¡Hombres, no seáis tan imbéciles! ¿No os acordáis de ayer? Pero en fin; ya sabéis que nosotros necesitamos pocos. Sin hombres, como estamos, aniquilamos ayer vuestro famoso batallón, lo más lucido que teníais en los frentes, los famosos «Leones rojos», criados en la granja de Mangada.

Y por eso dice el periódico marxista «La Voz»: «Con sus escasas fuerzas han atacado los facciosos en su avance una especie de cueva que durará muy poco porque nosotros terminaremos con ella».

Como desaparecer, yo también lo creo. Me parece que no tendrá así como mucha duración. Nosotros somos breves en las cosas. Ya veréis.

Madrid se ocupa también del asunto. Dice así por el Ministerio de la Guerra: «No creemos que el ataque de los facciosos pueda tener éxito».

¡Yo también opino lo mismo! Nos pegaréis una paliza enorme y a otra cosa. Pero veremos. Siguen diciendo:

«En Oviedo siguen los avances de las tropas leales y actualmente se encuentra cercado no tardando mucho en ser nuestro».

¡Que te crees tu eso! Lo ocurrido ha sido lo siguiente:

En un combate que han intentado hoy los rojos, han sido talmente castigados que seguramente no les quedarán ganas de seguir. La cuestión que se intentaba por los rojos

era cortar las posiciones en que se encuentran las líneas de comunicación entre Grado y Oviedo. El ataque lo hicieron con mucha gente: mineros, vascos, brigada internacional, batallones de ladrones profesionales, etc. Pero ha sido tal el desastre sufrido por los marxistas en este intento de ataque que han perdido tres batallones completos de esos combatientes.

¡Buen día para los vascos! Indalecio se pondrá muy satisfecho porque cuantos más caigan serán menos enemigos.

Y a propósito de esto, diré que los marxistas comunicaban por radio hace unos días:

Hablando de los avances que «ellos» habían llevado a cabo en Asturias, decían que se habían apoderado del Monte Naranco. La traba era imponente. Pero ellos mismos se encargarán ahora de desmentirla sin necesidad de que nosotros perdamos el tiempo en hacerlo. Dice hoy la radio de Madrid, que los aviones republicanos han bombardeado el monte Naranco.

¡Buena; esto es un lío, la verdad! ¿No decían que el Monte Naranco era suyo? ¿Es que bombardean las posiciones que están en su poder? ¿Es que acaso ya lo hemos reconquistado? ¡Cualquiera les entiende! Aunque sí, puede afirmarse rotundamente que son cínicos como ellos solos.

Exageran también un poquito cuando hablan de las operaciones desarrolladas en el sector del Jarama. Dicen:

«En el sector del Jarama se ha librado el más duro combate de toda la guerra, y acaso también de la guerra europea del 14. Sin embargo, los fascistas no han dado ni un solo paso combatiéndose aún fuertemente, pudiéndose afirmar que este combate es la derrota del fascismo.»

¡Qué miedo! El caso es que yo procuraré informarme inmediatamente de lo que pudiera haber de verdad en esto y me han dicho que en el Jarama no ha habido combate de ninguna clase.

Que lo único ocurrido ha sido un avance de nuestras tropas para adelantarse las posiciones, sin que el enemigo haya puesto a ello resistencia.

¡Qué pena! ¡Yo que me estaba imaginando un combate como aquel de Verdun o algo parecido! ¡No hay derecho a que le engañen a uno!

Pero siguen en su afán de mentir. Ahí va esta otra que daban hoy también por radio: «En la carretera de Valencia se está solucionando la libertad de Madrid».

Seguramente. Lo que sí deben hacer los marxistas es darse prisa a salir si de ello tienen intenciones, porque de lo contrario las van a pasar un poco estrechas. No les va a ser fácil la salida porque van a tener carreteras para muy pocos días. De manera que ¡provechárs, marxistas, que las ocasiones las pinta calvas!

La situación, sin embargo, es poco agradable para los marxistas. Ahora se dedican a buscar motivos para decirnos que somos más fuertes que ellos, que podemos más que ellos. Y se van a los cerros de Ubeda inventando cuentos. Por ejemplo:

Decía la radio esa tarde, que el «camarada» Alvarez del Vayo había estado interrogando a cuatro prisioneros fascistas italianos que habían cogido en el sector de Guadalajara. Y que después de esto, podía afirmarse sin lugar a equivocarse que en nuestras filas hay tropas italianas y a emanas.

¡Qué tío más grande, este Alvarez del Vayo! ¡Se necesita tener calor para haber descubierto esto!

Y sin embargo, para que otra vez no se rompa la cabeza pensando, se lo voy a decir yo más claro:

En nuestras filas hay a emanas, italianos y aun más: hay checoslovacos, noruegos, ingleses, rusos, etcétera, etc. alistados reglamentariamente en el Tercio. ¿Está conforme ya el «camarada» Alvarez del Vayo?

¡Qué estúpido! ¿Piensa el ministro de Estado marxista que nosotros íbamos a ser tan cándidos que luchando contra los marxistas, contra esa canalla de bandoleros, no admitiéramos a los voluntarios que se querían alistar en la Legión? ¡Ya lo sabe! Hemos admitido admitimos cuantos queramos y admitiremos en adelante. ¿Para algo?

Mal andan. Otra prueba de su estado de desequilibrio es la siguiente: ayer publicaban en un diario de Madrid el siguiente anuncio: «Ha desaparecido un coche oficial de la puerta de uno de los ministerios. El que lo haya cogido deberá devolverlo, pues de lo contrario será considerado como faccioso.»

Estas cosas son naturales entre los marxistas. Con tales maestros es lógico que salgan discípulos tan aventajados.

Son muy frecuentes estos días los casos de crímenes y robos sin que aparezca el autor. Esto es tener gramática marxista, o rusa. El conocimiento de esta gramática es condición esencial para formar parte de la cuadrilla. Lo demás no importa. La inteligencia para los marxistas no tiene valor. Si algún pseudo-intelectual existe entre los rusos es evidentemente un fracasado. Por otra parte, no es necesario ser intelectuales entre los marxistas. ¿Para qué? Son todos iguales, deben serlo. ¿Sabéis quien es el rector de la Universidad de Barcelona? Seguramente os estaríais pensándolo toda la vida y no podríais imaginarlo. ¿Quién es? Nada menos que el famoso Sbert, que no posee título de ninguna clase. Con un rector así, los alumnos saldrán aventajadísimos. Por lo menos en viveza, porque este sujeto es un vivo. Sin carrera ha sido diputado, ahora rector de una Universidad

¿puede llegarse a más? Yo creo que no.

Y así, con esta igualdad se va aumentando la libertad. Pero el caso es que al pobre don Inda no le dejan en paz. Se meten a todas horas con él. ¿Por qué será esto? Yo creo que no debían hacerlo. Van a conseguir que adelgace, aunque este es de los que aguanta mecha.

Se meten con él y le dicen «ministro del Agua y del Aire». Es indigno, dicen—de ocupar tal cargo, porque mientras tienen la escuadra arrinconada y los marineros no se atreven a combatir saben estos emborracharse diariamente. ¡Pobre don Inda!

Con todas estas cosas en Madrid se va embarrando la cosa. Ayer se armó una batalla entre milicianos y brigada internacional, quedando muchos muertos e la calle como consecuencia de ello.

¡Sigan, sigan! ¡Como nos vamos a restregar las manos, aunque yo no tengo frío!

La cosa es, que por la mañana aparecieron unos pasquines en que se pedía la rendición; esto es trabajo para los soldados de Mijajas que se tienen que tomar la molestia de quitarlos.

Y ahora diré algo que hacen los marxistas y que es verdaderamente horripilante.

En los últimos combates de Asturias se cogieron a los marxistas muchos muertos. En cada uno de esos cadáveres, se encontró una granada de mano, que los marxistas habían colocado dispuesta para explotar, y así, cuando nosotros fuéramos a dar sepultura a aquellos cadáveres cumpliendo un deber de humanidad, quedarían también muertos nuestros soldados.

Esto demuestra que los marxistas españoles son aún más criminales que los rusos y todos aquellos que pueda haber en el mundo.

Y ahora de operaciones. Como se ve estamos pasados por agua.

En Asturias ya he dicho lo ocurrido. Han quedado deshechos tres batallones rojos denominados «Alvarez del Vayo», «Pérez Aguas» y «Acción Vasca».

En Guadalajara, han seguido avanzando nuestras columnas, ocupando a de Marzo, Cogolludo, Membrillera, Veguilla y Monasterio. Se han cogido también al enemigo numerosos muertos.

Por la carretera general de Aragón ha seguido también el avance con ímpetu arrollador, acercándose a Guadalajara y ocupando la importante posición de Bijaque.

Por la parte de Brhueva, se combatió hoy duramente en el sector de Palacio y Barra, durando aún la lucha a la hora de comunicarme estas noticias. El castigo que se le llevaba infligido al enemigo era durísimo.

En la Ciudad Universitaria, intentó el enemigo en la pasada noche un brioso ataque, habiendo sido rechazado causando innumerables muertos. El que me transmita las noticias me decía: «Estos marxistas se han empeñado en descornarse y se van a quedar sin un cuerno».

Pero en fin; esperemos que salga otro día. Acaso saldrá con el sol. Y con el sol sabido es que nace la esperanza y llega la victoria. Se tienen hasta más ganas de haber. Por eso termino ya esta noche y no digo más. Mañana será otro día. ¿Conforme? Buenas noches, señores...

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Propaganda EXTREMADURA

EXTREMADURA

Disposiciones oficiales

Se considera emancipados a los mayores de 18 años alistados en el Ejército o la Marina

Nuevos cursillos de alféreces provisionales

LOS VOCALES DE LOS CONSEJOS DE GUERRA PERMANENTES — — — — —

Burgos. — Entre las importantísimas disposiciones que se publican en el «Boletín Oficial» correspondiente al día 11 de marzo de 1937, figura un decreto del Gobierno del Estado, en el que se dispone que podrán ser designados vocales de los Consejos de Guerra permanentes, el personal de Jefes del Ejército y la Marina que las necesidades del servicio exijan.

EMANCIPACION DE LOS MAYORES DE 18 AÑOS — — —

Burgos, 11.—También publica el mismo periódico un Decreto-ley del Gobierno del Estado disponiendo que se considerarán emancipados a los que siendo mayores de diez y ocho años se hallen alistados y a los que se alistén en lo sucesivo en el Ejército y la Marina.

DEPURACION DEL PERSONAL DE LAS ENTIDADES — — —

Burgos 11.—De la Presidencia de la Junta Técnica del Estado se inserta una Orden disponiendo que las entidades a las que corresponde hacer nombramientos de personal a su servicio, tendrán la facultad de llevar a efecto las depuraciones en el mismo.

EL CANJE DE BILLETES

Burgos, 11.—Otra orden de la Presidencia dispone que a partir del día 15 del corriente mes se proceda por el Banco de España al canje de billetes.

DATOS ESTADISTICOS DE LA RECAUDACION — — —

Burgos, 11.—También de la Presidencia se inserta una Orden dictando las normas a que ha de ajustarse la rendición de los datos estadísticos de la recaudación.

SUBASTA Y PLIEGO DE CONDICIONES — — — — —

Burgos, 11.—De la Comisión de Justicia hay una Orden acordando la subasta y pliego de condiciones para la adquisición por concurso de libros para los Registros de la Propiedad.

CURSILLOS PARA ALFERECES PROVISIONALES — — —

Burgos 11.—El «Boletín Oficial» publica una Orden de la Secretaría de Guerra por la que se convoca en las Escuelas Militares de Burgos y Sevilla, nuevos cursos de alféreces provisionales para las armas y cuerpos que se indican.

El número de las plazas en la Escuela Militar de Sevilla es el de 340

distribuidas en la siguiente forma: 250 para Infantería; 30 para Caballería; 30 para Artillería; 20 para Ingenieros y 10 para Intendencia.

Para la Escuela de Burgos se convocan 600 plazas distribuidas de este modo: 500 para Infantería, 60 para Ingenieros y 10 para Intendencia.

Las condiciones para la admisión son las mismas que ya se señalaron para cursillos anteriores.

El tiempo de permanencia en campaña es el de dos meses y la edad mínima de 18 años.

El plazo para la presentación de instancias para el curso del Ejército del Norte termina el día 23 del corriente y las pruebas empezarán en Burgos el día 1.º de abril, siendo su duración de 24 días.

Las instancias en el Ejército del Sur habrán de presentarse hasta el día 30 del corriente mes; los cursillos empezarán el día 15 de abril y durarán también 24 días.

Se vende una cochera amplia frente al parque Calvo Sotelo, esquina San Antón.

Para tratar con su dueña: San Antón, 30. 2.º

Falange Española de las J. O. N. S.

ORDEN PARA LOS CAMARADAS DE 2.ª LINEA

«Habiéndose recibido invitación del Ilmo. Señor Obispo de esta Diócesis para asistir a las conferencias cuaresmales para caballeros que comenzarán mañana, día 12, a las ocho de la tarde y en la iglesia parroquial de San Juan, se ordena a los camaradas de 2.ª línea concurren a referidos actos, que están a cargo del M. I. Sr. don Eugenio González, magistral de la S. I. C. de Huesca.

Es obligatorio el uso de la camisa. Cáceres a 11 de marzo de 1937.—El delegado de 2.ª línea, E. Pita.

Café VIENA

Carlos Muncio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

Información Internacional

“Le Jour” informa de que el Gobierno francés se esfuerza por tener un observador diplomático en Burgos

En Suecia también preparan un proyecto de rearme

LAS RELACIONES DEL CONSEJO FEDERAL DE SUIZA CON EL GOBIERNO DE FRANCO — — — — —

Berna.—Dado que Suiza tiene varios consulados en ciudades españolas dependientes del Gobierno nacional de Burgos, se hizo preciso mantener ciertas relaciones con el Gobierno del Generalísimo Franco. Desde hace algún tiempo una personalidad en el terreno diplomático y muy allegada al Generalísimo el señor Sánchez Toca se encuentra en Berna con el mismo objeto.

PLANES DE REARME EN SUECIA — — — — —

Stokolmo. — Según los proyectos del Gobierno, las fuerzas aéreas experimentarán un considerable aumento en fecha próxima.

Los Bancos, las Compañías de Seguros, el Comercio y los propietarios han declarado que están dispuestos a poner a disposición del Gobierno 235.000 coronas con el fin de ejecutar el plan de la defensa aérea de Stokolmo.

LA CUESTION FINANCIERA DEL CONTROL MARITIMO

Berlín. (Privado).—Como es sabido el Gobierno de Alemania aumentó la cuota de 2.000 libras esterlinas a 10.000, con el fin de atender a los gastos que se originen con la aplicación del control marítimo en las costas españolas.

Por otra parte se ha comunicado que se está estudiando la manera de ver si es posible hacer el pago en mercancías, pero hace falta saber si otros países desean hacer lo mismo.

En caso de que ocurrieran dificultades de orden financiero se espera que el Comité de no intervención las haría desaparecer.

DIPLOMATICO ALEMAN A BERNA — — — — —

Berlín.—El Führer Canciller recibió la visita del señor Wyszadker antiguo ministro de Negocios extranjeros, que después de una temporada de descanso regresará a Berna.

LAS HUELGAS EN LOS ESTADOS UNIDOS — — — — —

New York.—Los movimientos huelguísticos que actualmente se registran en los Estados Unidos se están extendiendo considerablemente.

Han declarado la huelga 75.000 obreros de las fábricas «Chrysler» y 10.000 de las «Firestong Akron» en Ohio.

UNA INFORMACION DEL PERIODICO «LE JOUR»

París.—El periódico «Le Jour» escribe que el Gobierno francés se esfuerza por tener en Burgos un observador diplomático.

Hasta el momento—dice el mismo periódico—el General Franco ha hecho saber que este observador no será bien visto.

Por el momento estos esfuerzos franceses para establecer relaciones con el Gobierno Nacional español se realizan aún vía Londres.

LA SESION DE LA CAMARA DE LOS COMUNES — — —

Londres.—El primer ministro de

Inglaterra señor Baldwin pronunció un discurso en la sesión de la Cámara de los Comunes y anunció que la Conferencia Imperial tendrá lugar el día 14 de mayo.

LA RECEPCION DE LOS REYES DE INGLATERRA — — —

Londres.—El Rey y la Reina de Inglaterra han dado ayer su primera recepción pública.

Asistió a ella, entre otros diplomáticos, el embajador alemán Von Ribbentrop con todo el personal de la Embajada.

SESIONES TUMULTUOSAS EN EL SENADO BELGA — — —

Bruselas.—El Senado de Bélgica ha aprobado el proyecto de ley sobre los derechos electorales que hace imposible las elecciones parciales.

Como uno de los representantes de la minoría rexista interviniera, el presidente del Senado le quitó el uso de la palabra.

Con este motivo se originaron discusiones excitadísimas y el presidente suspendió la sesión, lo que no fue obstáculo para que los diputados continuaran discutiendo acaloradamente en los pasillos.

Cuando se reanudó la sesión un comunista dijo que su partido apoyaría la candidatura del jefe del Gobierno Van Zeeland.

LOS MANEJOS JUDIOS PARA FAVORECER A LOS ROJOS ESPAÑOLES — — —

Amsterdán.—Un importante diario publica una información en la que se refiere a las adquisiciones de armas que hacen los judíos para los judíos para los rojos de España.

Uno de aquellos se encuentra en Varsovia, donde se hace de certificados que le facilitan los diplomáticos mejicanos, haciendo constar que las armas van destinadas a México.

Los judíos tienen establecido una red de agentes en los países más asequibles para practicar sus manejos a favor de los rojos españoles.

El pago de los materiales lo hace el representante del Gobierno rojo de Valencia en Lahaya.

SALEN VOLUNTARIOS PARA BARCELONA — — — — —

Toulouse.—De esta ciudad han salido para Barcelona 32 voluntarios de los que solamente 12 son españoles.

CRUZAN LA FRONTERA CAMIONES CARGADOS DE GASOLINA — — — — —

Perpignan.—Cinco camiones «Ford» han salido con dirección a Cataluña transportando 20.000 litros de gasolina. Esta esencia ha sido adquirida en una casa en la que no tiene poca intervención León Blum.

«PALACE»

CONFITERIA Y PASTELERIA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.—Teléfono, 147 CACERES